

Основными задачами управления культуры, спорта и социальной политики по направлению «физическая культура и спорт» является пропаганда и агитация здорового образа жизни среди жителей округа, привлечение к занятиям физической культурой и спортом различных слоев населения, выявление сильнейших спортсменов для участия в региональных соревнованиях.

В управлении культуры, спорта и социальной политики за физическую культуру и спорт отвечает главный специалист. В настоящее время должность вакантна. Деятельность производится совместно с управлением образования администрации района, «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр имени Героя России А.Перова», учителями физкультуры школ, «Варнавинский технолого-экономический техникум», учреждениями и предприятиями района. Муниципальных учреждений спорта нет.

Управление строит свою работу на основании календарного плана, утвержденного главой местного самоуправления Варнавинского муниципального округа и Положений о проведении спортивных мероприятий. Для проведения любых видов соревнований в первую очередь разрабатываем Положение, где указываем цели, задачи и условия проведения. Постановлением главы администрации в декабре 2022 года утверждена районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Варнавинском муниципальном округе Нижегородской области на 2023-2026 г.г.», в рамках которой осуществляется финансирование. Программой предусмотрено 700 тысяч рублей на организацию работы в сфере физической культуры и спорта. Организация и проведение соревнований среди взрослого населения, а также питание и проезд к месту проведения областных и зональных соревнований финансируются за счет средств районного бюджета – по смете физкультура и спорт. В целях укрепления материально-технической базы в 2022 году для футбольной и волейбольной команд района была приобретена новая спортивная форма. Кроме того приобретались футбольные и волейбольные мячи. Ежегодно специалистом по физической культуре и спорту проводится около 70 спортивно-массовых мероприятий. В 2022

году было организовано и проведено 67 спортивно-массовых мероприятий. Из них команды района приняли участие в 41 районных и 26 зональных и областных соревнованиях. Всего приняли участие в спортивных мероприятиях более 3 тысяч человек. Массовыми спортивными мероприятиями 2022 году стали открытие лыжного сезона, районные соревнования по лыжным гонкам памяти Героя России А.Перова, региональные соревнования по лыжным гонкам памяти Героя России А.Перова в котором приняли участие команды Краснобаковского, Варнавинского, Воскресенского, Ковернинского, Семеновского и спортсмены ГЖД. Проводились спортивные мероприятия по волейболу в рамках районной Spartakiady среди сельских поселений по шахматам, шашкам, биатлон памяти Героя Советского Союза Николая Васильевича Старшина. Ежегодно, 23 февраля проводится районный турнир по мини-футболу памяти С.Синягина, погибшего в Чеченской Республике. легкоатлетический пробег на приз газеты «Новый путь».

Достижения 2022 года- спортсмены секций по кикбоксингу и самбо стали призерами межрайонных и межрегиональных соревнований.

По пляжному волейболу наша команда заняла 2 место из 9 команд на межрайонных соревнованиях в с. Воскресенское.

В первенстве северо-восточной зоны Нижегородской области по футболу команда «Волна» заняла четвертое место.

2022 году было получено 11 золотых значков ГТО, 8 серебряных, 6 бронзовых.

2023 году: Провели 6 лыжных соревнований, команды взрослых любителей-спортсменов приняли участие в турнире по волейболу, баскетболу в г. Семенов, провели мини-футбол среди учащихся общеобразовательных школ, подготовили и направили команду от района на участие в Фестивале «Нет наркотикам. Я выбираю спорт!» (г.Бор), пенсионеры приняли участие в Spartakiade г.Урень, провели Фестиваль ГТО для учащихся общеобразовательных школ.

Важное событие в жизни спорта- наша ФК «Волна» в этом году играет в официальных соревнованиях под эгидой Федерации футбола Н.О. Для достижения этой цели была проведена огромная работа по сертификации стадиона в соответствии с регламентом, монтировали две скамейки для запасных игроков, установили рекламный баннер, выровняли футбольную площадку. Провели страхование жизни и здоровья каждого футболиста, изыскали средства на оргвзнос в размере 40 тыс.рублей, а также 45 тыс.руб. на содержание футбольного поля в надлежащем состоянии для поведения домашних игр (скос травы, оформление разметки игрового поля и т.д.). В соответствии с требованиями Федерации футбола необходимо обеспечивать озвучивание во время матчей и охрану общественного правопорядка и медицинское сопровождение. Этот вопрос также решен положительно.

В районе начал развиваться новый вид спорта- тег-регби. Это разновидность бесконтактного регби с использованием дополнительного спортивного инвентаря – 2-х ленточек на липучках (тэгов). В тэг-регби играют в основном начинающие, дети и подростки, так как он более безопасный. Для организации работы в этом виде спорта нам оказывали огромную помощь представители Федерации регби Нижегородской области. Многие учителя физкультуры прошли обучение на обучающем семинаре. Был продемонстрирован мастер-класс с тренером, учителями и учениками.. По окончанию семинара представителям школ был безвозмездно выдан спортивный инвентарь для игры. (мячи, теги, пояса на липучках). Дети были в восторге. При кажущейся простоте игра очень интересная, за счет применения тактического мышления игроков, здесь применяется не сила, а ловкость. Игра помогает детям стать сильнее, ловчее и смелее. Правила просты и дети быстро их усваивают. Чем больше ребенок двигается на уроке, тем лучше, потому что это способствует его физическому развитию. В этом году мы провели первые районные соревнования. Кроме того наша команда участвовала в выездной игре в г. Н. Новгород.

Активно и на хорошем уровне прошел День физкультурника, в котором приняло непосредственное участие 147 человек в мини-футболе, пляжном волейболе, гиревом спорте, армрестлинге, спортивной эстафете, спортивном лабиринте, а также пришли более

50 жителей поддержать спортсменов во время проведения спортивных игр. От имени Администрации округа и Совета депутатов были вручены благодарственные письма и сладкие призы жителям округа и детям, отличившимся в течении года спортивными достижениями в различных видах спорта. В период подготовки празднования Дня физкультурника администрация округа для любителей пляжного волейбола провела большую работу с предпринимателями и неравнодушными жителями округа по установке на стадионе площадки для игры.

22 августа к 100-летию образования государственного органа управления физической культурой и спортом в р.п. Варнавино состоялся легкоатлетический забег «100 красивых мест». Эстафета охватила все муниципальные образования Нижегородской области расставляя акценты на знаковых исторических местах региона. Цель забега - собрать коллекцию достопримечательностей Нижегородской области, а также познакомить жителей и гостей региона с культурными и историческими достопримечательностями Нижегородской области, возродить интерес к культуре через здоровый образ жизни.

Учитывая социальную значимость указанного мероприятия были определены знаковые места, маршрута следования забега.

Дистанция составляла 3 км. Старт начался на любимом месте варнавинцев на Красной горе, а финишировали в яблоневом саду. В забеге приняли участие 97 жителей округа с 14 лет и старше. Каждому участнику была вручена сувенирная медаль, а первым прибежавшим 12 юношам и девушкам, мужчинам и женщинам в возрасте с 14 до 18 лет, 18 и старше медаль за 1,2,3 места. Это было яркое, захватывающее мероприятие. Запомнилось оно еще тем, что в этот день наша страна отмечала День Российского флага и все приняли участие в акции, посвященной российской символике.

Проблемы и нерешенные вопросы в различных направлениях деятельности

- 1) отсутствие в районе муниципальных учреждений спорта, физкультурно-оздоровительного комплекса;
- 2) отсутствие полноценных тренерских кадров по различным видам спорта;

- 3) недостаточная оснащенность спортивным оборудованием и инвентарем учреждений образования;
- 4) с учетом стоящих программных задач крайняя недостаточность средств, выделяемых на спортивно-массовую работу в районе.

Задачи для привлечения :

- в каждом поселении сделать альбомы с фотографиями об истории развития физической культуры и спорта, спортивных достижениях жителей;
- сделать стенд при входе в здание администрации «Спортивная гордость района» с фотографиями мастеров и кандидатов в мастера спорта, уроженцев Варнавинского округа;
- вести разъяснительную работу в трудовых коллективах и школах района по внедрению Всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);
- в поселениях округа и трудовых коллективах проводить спартакиады
- проводить спортивные соревнования в честь знатных людей округа, памяти Героев Советского Союза и односельчан, павших в горячих точках;
- ввести в штат территориальных отделов –поселений должность по организации спортивно-массовой работы с населением либо увеличить смету расходов Программы для привлечения инструкторов на каждой территории поселения.